

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Орган Карачаевского Обкома ВКП(б)
и Облсовета депутатов трудящихся

Год издания XI-й

№ 135 (5423)

СРЕДА

7

И Ю Л Я

1943 г.

Цена 20 коп.

За два дня боев против немецко-фашистских варваров на Орловско-Курском и Белгородском направлениях, наша славная Красная Армия подбила и уничтожила 1019 танков и сбила 314 самолетов противника. Все силы на поддержку нашей доблестной Красной Армии!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОКУПАНТАМ!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА за 6 июля

В течение 6 июля наши войска на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях продолжали вести упорные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Наступление противника поддерживалось большим количеством авиации.

На Орловско-Курском направлении все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На Белгородском направлении противнику, ценой больших потерь, удалось незначительно продвинуться на отдельных участках.

По неполным данным, нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 433 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 111 самолетов противника. Взято в плен 22 немецких летчика.

На Орловско-Курском направлении бойцы Н-ского соединения второй день отбивают непрерывные атаки танков и пехоты противника и прочно удерживают свои позиции. На участке фронта, занимаемом этим соединением, немцы после артиллерийской подготовки, ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронейщики подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров. На других участках Орловско-Курского направления все попытки немцев прорваться за передний край советской обороны также потерпели неудачу.

Советские бойцы и командиры проявляют стойкость и мужество в борьбе с врагом. Лейтенант Маклин из противотанкового ружья сжег 4 немецких танка. Бронейщик сержант Лозовой уничтожил 2 танка. Красноармеец Гусев противотанковой гранатой взорвал тяжелый танк противника.

На Белгородском направлении немцы с утра возобновили атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте, гитлеровцам, ценой тяжелых потерь удалось занять два населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено. На всех участках

фронта к исходу сегодняшнего дня продолжаются ожесточенные бои, в ходе которых танковые части и пехота противника несут крупные потери.

На Западном фронте активно действовали разведывательные группы обеих сторон. На одном участке наш разведывательный отряд преодолел проволочные заграждения и ворвался в расположение вражеской обороны. В завязавшей рукопашной схватке разведчики уничтожили группу гитлеровцев и захватили пленных. На другом участке пехота противника пыталась атаковать наши позиции. Вражеский отряд был встречен пулеметным и залповым ружейным огнем и в беспорядке отступил.

На Калининском фронте немцы продолжали попытки вернуть высоту, захваченную нашими гвардейцами в конце июня месяца. Раю утром немецкая пехота, поддерживаемая танками, перешла в атаку. Огнем наших пехотных подразделений и гвардейцев минометчиков противник был рассеян на подступах к переднему краю. Днем нем-

цы, после 30-минутной артиллерийской подготовки, повторили атаку. Часть вражеских солдат прорвались на юго-западные скаты высоты. Контрударом советских подразделений гитлеровцы были отброшены. В этом бою наши бойцы истребили более роты гитлеровцев и уничтожили 5 немецких танков.

На Ленинградском фронте наши снайперы истребили 170 гитлеровцев. Огнем артиллерийских и минометных подразделений разрушены 16 немецких дзотов, 10 землянок и 5 наблюдательных пунктов. На одном участке артиллеристы подразделения, где командиром капитан Бондарев, обстреляли немецкий железнодорожный эшелон и разбили несколько вагонов. На другом участке орудийный расчет сержанта Алексашева открыл огонь по скоплению автотранспорта противника и уничтожил не менее 10 автомашин с грузами.

Захваченные в плен 5 июля южнее Орла немецкий летчик унтер-офицер Гайнц Гейль и радист обер-ефрейтор Гергардт Шрамм сообщили: „Мы прибыли на советско-германский фронт 3 июля из Югославии. 5 июля в 2 часа 15 минут наша эскадрилья получила приказ бомбить укрепления русских. Мы еще не успели сбросить бомбы, как наш бомбардировщик „Юнкерс-87“ был подожжен советским истребителем. Признаться, мы ожидали сильного противодействия со стороны советской авиации и зенитной артиллерии. Однако, жестокий отпор русских летчиков превзошел все ожидания и ошеломил нас“.

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО СКОПЛЕНИЯМ СИЛ ПРОТИВНИКА

В ночь на 6 июля большая группа наших самолетов дальнего действия нанесла удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Советские летчики сбросили на скопления немецких войск большое количество бомб. В результа-

те бомбардировки уничтожено и повреждено много танков, автомашин, артиллерийских батарей, взорвано несколько складов боеприпасов и нанесен значительный урон живой силе противника. 2 наших самолета не вернулись с боевого задания.

Народы Карачая посылают письмо товарищу Сталину

Торжественный митинг в Микояншахаре

Вчера днем по предприятиям и учреждениям города Микояншахара, по окрестным аулам молнией разнеслась весть: по инициативе передовых колхозников, рабочих и интеллигенции области написано письмо великому вождю, учителю и другу — товарищу Сталину от народов Карачая, и это письмо будет приниматься на митинге у Дома Советов.

Сразу по окончании рабочего дня со всех концов города к Дому Советов потянулись колонны трудящихся. Организовано, с красным знаменем пришли колхозники аула Каменно-мост. Прибыли представители аула Новый Карачай, села Коста Хетагурова и других ближайших населенных пунктов. Рабочие гостипографии пришли с портретами Ленина и Сталина, украшенными живыми розами и другими цветами.

Один из подъездов Дома Советов стал импровизированной трибуной. Здесь раздавались мощные звуки радиолы, игравшей любимые боевые песни советского народа — „Песню о Родине“, „Каховку“ и другие. Потом начались национальные танцы под гармонику. К 5 часам площадь перед трибуной заполнилась народом. Секретарь горкома партии тов. Азизов открывает митинг.

— Мы собрались сюда, говорит тов. Азизов, — подитожить, что нами сделано со времени освобождения Карачая от немецко-фашистских оккупантов. Трудящиеся Карачая сделали немало — об этом свидетельствует приветственное письмо секретаря Крайкома ВКП(б) тов. Суслова и председателя исполкома Крайсовета тов. Шадрина.

Тов. Азизов предоставляет слово редактору газеты „Красный Карачай“ тов. Степанову для оглашения письма тт. Суслова и Шадрина. Чтение письма неоднократно прерывается аплодисментами в честь доблестных сынов Карачая, сражающихся на фронтах Отечественной войны, в честь вдохновителя и организатора побед советского народа и его Красной Армии — товарища Сталина.

Слово получает старик колхозник аула Кумыш тов. Хубиев Койчу. Он говорит на родном языке, но уже первые слова его речи: — „Великому Сталину — салам!“ понятны всем и вызывают восторженную овацию. Тов. Хубиев, приветствуя героическую Красную Армию, призывает в кратчайший срок выполнить государственные поставки и от

имени своего колхоза заявляет, что на письмо тт. Суслова и Шадрина колхозники отвечают дружной работой по выполнению всех поставленных в письме задач. Тов. Хубиев говорит, что письмо великому Сталину от народов Карачая должно быть подписано и будет подписано всеми трудящимися нашей области.

Орденоносец колхозник Томаев, из села Коста Хетагурова, горячо присоединился к этому предложению.

— Нам, старикам, — говорит тов. Томаев, — лучше видно, как расцвела жизнь народов Карачая при советской власти. И эту прекрасную жизнь у нас хотели огнять презренные гитлеровские шакалы! Не вышло и никогда не выйдет! Слава Красной Армии, нашей доблестной освободительнице!

— Мы провели сев на отлично, продолжает тов. Томаев, — также надо провести прополку урожая, чтобы на земле не осталось ни одного грамма зерна. Дадим Красной Армии продовольствие, дадим лучших коней для ее славной конницы!

Тов. Томаев провозглашает здравицу в честь любимого Маршала Советского Союза товарища Сталина! В ответ несутся горячие рукоплескания, по площади разносится гулкое „ура!“

Затем слово для оглашения текста письма великому Сталину предоставляется т. Новичкову, секретарю Обкома комсомола. С огромным вниманием слушает многолюдный митинг прочитываемые, от сердца идущие строки письма. Написанное от лица всех народов Карачая, это — действительно общенародное письмо. Вся жизнь народа, его труд, его радости и страдания — от далеких времен легендарного Карчи до событий сегодняшнего дня — запечатлены в этом замечательном документе. Глубокое впечатление оставляет приводимая в письме легенда о сумасшедшем царе

Руно, стремившемся погасить солнце, так ярко и образно перекликающаяся с не менее безумной попыткой людоеда Гитлера покорить свободный советский народ.

Чтение неоднократно прерывается аплодисментами, переходящими в горячую овацию при словах письма:

„Слава нашим воинам из стали, Тебе слава — наш великий Сталин!“

Аплодисменты разгораются с новой силой при заключительных словах письма, волнующих и грозных:

„Кровь за кровь — таков закон народа!“

Немцам — смерть!

Да здравствует свобода!

С разных концов площади раздаются лозунги в честь Красной Армии, в честь великого Сталина. И снова гремит восторженное „ура!“

Секретарь Обкома ВКП(б) тов. Лайпанов зачитывает текст письма на карачаевском языке. Затем выступают колхозники тов. Ортобаев Тохчук и представительница молодежи — учащаяся школы ФЗО тов. Гордиенко.

Представитель Красной Армии тов. Кузьмин, поздравляя трудящихся Карачая с достигнутыми успехами, призывает еще упорнее трудиться, чтобы приблизить окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Митинг закончен. К столам, на которых находится текст письма, выстраиваются длинной вереницей колхозники, рабочие, служащие, ученые, инженеры, учащиеся, домохозяйки. Один за другим подходят и ставят свои подписи на документе, скрепляя еще более этим торжественным актом нерушимую дружбу народов Советского Союза, свою сплоченность в борьбе.

Отсюда, из столицы Карачая, текст письма пойдет в далекие аулы и станицы, на горные пастбища, в полевые станы — чтобы повсюду, где живут и трудятся народы нашей области, пронести величавые строки письма великому Сталину.

А. Городисский.

ПЕРЕДОВИКИ СЕНОУБОРКИ

Бригада косарей и сгребальщиков колхоза имени Орджоникидзе, аула Хурзук, Учкуланского района, приступила к сеноуборочным работам. Образцы хорошей работы на сеноуборке показывают Казиев Келлемет, Узденов Хасан, Аниев Д. и другие, которые нормы выработки выполняют на 150—170 процентов.

Бригадир этой бригады т. Узденов Хасан от имени всей бригады дал обязательство план сеноуборки на прирезке выполнить досрочно, дать государству больше и лучшего качества сена.

Ответственный редактор А. Н. СТЕПАНОВ.